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Méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 802 personnes, représentatif

de la population musulmane résidente en

France Métropolitaine.

.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

15 au 22 décembre 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour Le journal du Dimanche 

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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MÉTHODOLOGIE :

50,8

49,2

21,6

27,1

35,6

13,7

2,0
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15,5
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23,7

Hommes

Femmes

15-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres

BAC +3 et plus

BAC +2

BAC

INFERIEUR AU BAC

AUCUN DIPLÔME / PRIMAIRE

Age

Catégorie 

socioprofessionnelle

Sexe

Structure de la population musulmane comparée à celle de la population vivant en France métropolitaine

Niveau de diplôme

Données pour la population musulmane résidant en France métropolitaine (source Ifop/Institut Montaigne 2016)

Données pour l’ensemble de la population résidant en France métropolitaine (source INSEE RP2016)
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Étrangère

Grand-Est

Nouvelle-Aquitaine

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-Franche-Comté
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Centre-Val de Loire

Ile-de-France

Occitanie

Hauts-de-France

Normandie

Pays de la Loire

Provence-Alpes-Côte d'Azur, Corse

Commune rurale

U.U. de 2 000 à 19 999 hab.

U.U. de 20 000 à 99 999 hab.

U.U.  de 100 000 à 1 999 999 hab.

U.U. de Paris

Région

Nationalité

Taille d’unité urbaine
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MÉTHODOLOGIE :

Un périmètre de l’enquête et les critères de qualification des cibles

Le périmètre du volet « musulmans » est l’ensemble de la population résidant en France métropolitaine âgée de 15 ans et plus, qu’elle soit de nationalité française ou étrangère. Par
facilité d’usage, le terme de « Français » figurant dans ce rapport fait donc référence à l’ensemble des personnes résidant sur le sol métropolitain et pas seulement à celles détentrices de la
nationalité française.

Pour cette enquête, l’Ifop a fait le choix d’une approche basée sur l’auto-identification, c’est-à-dire de n’inclure dans l’échantillon que les individus qui s’identifient eux-mêmes comme
musulmans, qu’ils soient « convertis » (issus par exemple d’une famille catholique) ou issus de familles musulmanes.
- Par musulmans, on entend donc les personnes ayant répondu « musulmane » à la question « Pouvez-vous nous dire quelle est votre religion si vous en avez une ? Catholique / Protestante
/ Juive / Musulmane / Autre religion / Sans religion / Vous ne souhaitez pas répondre ».

Correspondant à 5,6% des personnes âgées de 15 ans et plus résidant en métropole (étude Ifop-Institut Montaigne - 2016), la cible de cette étude exclut donc les personnes déclarant avoir
au moins un de leurs parents musulmans mais qui ne s’identifient pas personnellement à cette confession.

Un mode de recueil adapté au sujet

Le rapport à la religion et à l’affichage de ses croyances étant des sujets sensibles à aborder, ce dispositif d’enquête repose sur un mode de collecte auto-administré de l’information. Evitant
aux répondants de se sentir jugés par un enquêteur, ce mode de recueil limite par exemple les risques de voir les musulmans chercher à se conformer à des formes de désirabilité sociale
et notamment à sous-déclarer des comportements perçus comme non convenables par la morale dominante. Cependant, le mode de recueil en ligne a pour défaut de sous-représenter
les musulmans ayant un faible niveau d’éducation, de maîtrise de la langue française et de niveau de revenu.

Le respect des règles sur le recueil des données « sensibles »

Suivant la législation autour des données individuelles portant sur « des origines philosophiques ou religieuses » (l’article 8 de la loi « Informatique et libertés » du 6 janvier 1978), l’Ifop
a veillé à ce que ce dispositif respecte les conditions suivantes :

▪ Une complète anonymisation des données lors des différentes phases de l’étude (collecte, enregistrement, conservation)
▪ La finalité scientifique de l’enquête a été justifiée et clairement affichée aux répondants ;
▪ L’information du répondant du caractère facultatif des réponses, de la démarche de la finalité de l’étude et des modalités d’exercice de ses droits.
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Résul tat  de l ’é tude
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L e  r e g a r d  s u r  l e  c o n f l i t  e n t r e  
I s r a ë l  e t  l e  H a m a s

A
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L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  o u  d ' a n t i p a t h i e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t s  

a c t e u r s

QUESTION : Vous-même, éprouvez de la sympathie, de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie pour… ?

53%

19%

11%

10%

3%

28%

Récapitulatif :  « De la sympathie »

L’autorité palestinienne 

Le Hamas 

Israël 

Récapitulatif :  « De l’antipathie »

Israël 

Le Hamas 

L’autorité palestinienne 

39%

23%

14%

15%

54%

28%

Ensemble 

décembre 2023

Comparatif 

Grand public 

Décembre 2023 
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L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  o u  d ' a n t i p a t h i e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t s  a c t e u r s

QUESTION : Vous-même, éprouvez de la sympathie, de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie pour… ?

53%

19%

11%

14%

23%

39%

33%

58%

50%

L'autorité palestinienne

Le Hamas

Israël

De la sympathie De l'antipathie Ni sympathie, si antipathie
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L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  p o u r  l e  H a m a s

r é s u l t a t s  d é t a i l l é s

19% des sondés éprouvent de la sympathie pour le Hamas

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

21%

15%

Hommes

Femmes

24%

11%

17%

17%

21%

21%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

28%

21%

16%

14%

17%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

27%

23%

15%

10%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

13%

12%

17%

22%

19%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

16%

15%

14%

24%

27%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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L a  c a r a c t é r i s a t i o n  d e s  a c t e s  c o m m i s  p a r  l e  H a m a s  l e  7  o c t o b r e  e n  

t e r r i t o i r e  p a l e s t i n i e n

QUESTION : Comment caractériseriez-vous les actes du Hamas commis le 7 octobre en territoire israélien ? Vous diriez que ce sont…

Des crimes de guerre 

Des actes terroristes

Des actions de résistance

26%

29%

45%

36%

54%

10%

Ensemble 

décembre 2023

Comparatif 

Grand public 

Décembre 2023 
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L e  s e n t i m e n t  q u e  l e s  a c t e s  c o m m i s  p a r  l e  H a m a s  s o n t  d e s  a c t i o n s  d e  

r é s i s t a n c e - r é s u l t a t s  d é t a i l l é s   

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

44%

47%

Hommes

Femmes

54%

36%

27%

47%

43%

54%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

53%

40%

47%

46%

44%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

54%

47%

40%

46%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

33%

23%

43%

50%

48%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

49%

42%

44%

43%

33%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde

45% des sondés estiment que les actes commis par le Hamas sont des actions de résistance
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16%

49%

25%

10%

L e  s e n t i m e n t  q u e  d e s  a c t e s  s i m i l a i r e s  à  c e u x  c o m m i s  p a r  l e  H a m a s  

p o u r r a i e n t  s e  p r o d u i r e  u n  j o u r  e n  F r a n c e

QUESTION : Pensez-vous que des actes comme ceux commis par le Hamas le 7 octobre pourraient un jour se produire en France ?

10%

29%

29%

32%

Oui

Non

65%

35%

Oui certainement

Oui probablement

Non probablement pas

Non certainement pas

Non

61%

Oui

39%

Ensemble 

décembre 2023

Comparatif 

Grand public 

Décembre 2023 
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QUESTION : Selon vous, dans le conflit israélo-palestinien, le gouvernement de la France est-il actuellement... ?

L a  p e r c e p t i o n  d u  p o s i t i o n n e m e n t  d e  l a  F r a n c e  d a n s  l e  c o n f l i t  i s r a é l o -

p a l e s t i n i e n

Plutôt du côté d’Israël 

Plutôt du côté des Palestiniens 

Le gouvernement français est plutôt neutre 

Vous ne savez pas 

53%

12%

15%

20%

20%

6%

31%

43%

Ensemble 

décembre 2023

Comparatif 

Grand public 

Décembre 2023 
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QUESTION : En pensant au conflit entre Israël et le Hamas, souhaitez-vous que le Hamas…?

L e  s o u h a i t  d u  c e s s e z - l e - f e u  p e r m a n e n t  o u  d e  l a  c o n t i n u a t i o n  d e  l a  

l u t t e  a r m é e  c o n t r e  I s r a ë l

72%

28%

Dépose les armes et qu’Israël comme le 

Hamas parviennent à un cessez le feu 

permanent

Continue à mener la lutte armée contre Israël
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L e  s o u h a i t  q u e  l e  H a m a s  c o n t i n u e  l a  l u t t e  a r m é e  c o n t r e  I s r a ë l

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

30%

25%

Hommes

Femmes

45%

19%

38%

25%

26%

30%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

39%

33%

29%

22%

24%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

32%

27%

27%

24%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

25%

17%

23%

31%

29%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

27%

23%

26%

27%

38%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde

28% des sondés souhaitent que le Hamas continue la lutte armée
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34%

24%

17%

25%

QUESTION : L'expression de "nettoyage ethnique" vous paraît-elle appropriée pour désigner les opérations actuelles de l'armée israélienne

dans la bande de Gaza et en Cisjordanie ?

Très appropriée

Plutôt appropriée

Plutôt pas appropriée

Pas du tout appropriée

L e  c a r a c t è r e  a p p r o p r i é  d e  l ' e x p r e s s i o n  " n e t t o y a g e  e t h n i q u e "  p o u r  

q u a l i f i e r  l e s  o p é r a t i o n s  d e  l ' a r m é e  i s r a é l i e n n e  d a n s  l a  b a n d e  d e  

G a z a  e t  e n  C i s j o r d a n i e

TOTAL 

Pas appropriée

58%
TOTAL 

Appropriée

42%
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QUESTION : Le terme de « génocide » vous paraît-il approprié pour désigner les opérations actuelles de l'armée israélienne dans la bande de

Gaza ?

46%

26%

15%

13%

Très approprié

Plutôt approprié

Plutôt pas approprié

Pas du tout approprié

L e  c a r a c t è r e  a p p r o p r i é  d u  t e r m e  " g é n o c i d e "  p o u r  q u a l i f i e r  l e s  

o p é r a t i o n s  d e  l ' a r m é e  i s r a é l i e n n e  d a n s  l a  b a n d e  d e  G a z a

TOTAL 

Pas appropriée

72%
TOTAL 

Appropriée

28%
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L e  c a r a c t è r e  a p p r o p r i é  d u  t e r m e  " g é n o c i d e "  p o u r  q u a l i f i e r  l e s  

o p é r a t i o n s  d e  l ' a r m é e  i s r a é l i e n n e  d a n s  l a  b a n d e  d e  G a z a

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

72%

79%

73%

72%

80%

65%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

64%

72%

77%

77%

71%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

71%

73%

75%

61%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

85%

79%

74%

76%

68%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

71%

67%

75%

78%

61%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde

72% des sondés estiment que le terme de nettoyage ethnique est approprié pour désigner les opérations dans la bande de Gaza

71%

72%

Hommes

Femmes
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QUESTION : Et diriez-vous qu’en France, le traitement par les médias du conflit israélo-palestinien est... ?

60%

16%

24%

Plutôt favorable à Israël

Plutôt favorable à la cause 

palestinienne

Plutôt objectif

L e  t r a i t e m e n t  m é d i a t i q u e  d u  c o n f l i t  i s r a é l o - p a l e s t i n i e n  e n  F r a n c e  
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QUESTION : Vous personnellement, souhaitez-vous à moyen ou long terme la disparition par un moyen ou un autre de l’Etat d’Israël ?

23%

22%

29%

26%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

L e  s o u h a i t  d e  v o i r  d i s p a r a î t r e  l ' E t a t  d ' I s r a ë l  

TOTAL Non

45%
TOTAL Oui

55%
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L e  s o u h a i t  d e  v o i r  d i s p a r a î t r e  l ' E t a t  d ' I s r a ë l

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

62%

54%

33%

31%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

52%

59%

41%

46%

36%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

41%

49%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

62%

32%

37%

48%

43%

48%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

56%

26%

40%

40%

54%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

42%

40%

50%

55%

40%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde

45% des sondés estiment que les actes commis par le Hamas sont des actions de résistance
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QUESTION : Avez-vous déjà visité… ?

L a  v i s i t e  d ' I s r a ë l  e t  d e s  t e r r i t o i r e s  p a l e s t i n i e n s

87%

90%

8%

6%

5%

4%

Total 
« Oui »

 Oui, plusieurs fois   Oui, une fois   Non 

Les territoires palestiniens (Cisjordanie, 

Gaza) 

Israël 

13%

10%
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L e  r e g a r d  s u r  l e s  q u e s t i o n s  
r é p u b l i c a i n e s  e t  r e l i g i e u s e s

B
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QUESTION : Pour chacun des mots suivants, diriez-vous qu’il évoque pour vous quelque chose de positif ou de négatif ?

49%

52%

38%

38%

41%

39%

21%

31%

24%

17%

35%

31%

41%

41%

35%

36%

53%

36%

42%

44%

9%

10%

13%

12%

14%

16%

15%

19%

23%

23%

7%

7%

8%

9%

10%

9%

11%

14%

11%

16%

Très positif  Assez positif Assez négatif  Très négatif

Les droits des femmes

La liberté

La nation

La République

La Démocratie

La France

Le Catholicisme

La Laïcité

L’immigration

Le Judaïsme

84%

83%

79%

79%

76%

75%

74%

67%

66%

61%

16%

17%

21%

21%

24%

25%

26%

33%

34%

39%

TOTAL 

Positif

TOTAL 

Négatif

L a  c o n n o t a t i o n  a s s o c i é e  à  d i f f é r e n t s  m o t s
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L a  c o n n o t a t i o n  n é g a t i v e  a s s o c i é e  a u  c a t h o l i c i s m e

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

35%

23%

28%

17%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

39%

31%

22%

21%

22%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

28%

25%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

37%

24%

18%

19%

29%

33%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

16%

9%

23%

26%

31%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

22%

35%

24%

32%

27%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde

26% des sondés estiment que le Catholicisme est un mot qui évoque pour eux quelque chose de négatif 
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L ' é v o c a t i o n  n é g a t i v e  a s s o c i é e  à  l a  l a ï c i t é

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

33% des sondés estiment que la laïcité est un mot qui évoque pour eux quelque chose de négatif 

40%

32%

34%

22%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

38%

37%

47%

35%

25%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

35%

31%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

39%

20%

27%

34%

32%

38%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

12%

24%

28%

24%

42%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

31%

37%

24%

37%

42%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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L ' é v o c a t i o n  n é g a t i v e  a s s o c i é e  a u  J u d a ï s m e

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

39% des sondés estiment que le Judaïsme est un mot qui évoque pour eux quelque chose de négatif 

44%

40%

39%

29%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

43%

42%

43%

37%

37%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

39%

39%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

43%

35%

34%

37%

41%

42%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

31%

17%

40%

36%

46%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

34%

43%

46%

48%

36%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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QUESTION : Vous-même, éprouvez-vous de la sympathie, de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie pour les membres des religions

suivantes ?

8%

10%

10%

17%

50%

42%

42%

36%

42%

48%

48%

47%

Les catholiques

Les bouddhistes

Les protestants

Les juifs

L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  o u  d ' a n t i p a t h i e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t e s  

c o m m u n a u t é s  r e l i g i e u s e s  

De la sympathie De l’antipathie Ni sympathie, ni antipathie
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L e  d e g r é  d ’ a n t i p a t h i e  p o u r  l e s  J u i f s  

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

17% des sondés éprouvent de l’antipathie pour les Juifs 

26%

18%

13%

10%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

10%

23%

32%

19%

13%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

17%

16%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

40%

10%

20%

11%

11%

23%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

10%

4%

23%

16%

17%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

16%

20%

16%

16%

19%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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L e  d e g r é  d ’ a n t i p a t h i e  p o u r  l e s  C a t h o l i q u e s  

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s  

8% des sondés éprouvent de l’antipathie pour les Catholiques

18%

11%

4%

1%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

12%

13%

22%

8%

4%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement lors des fêtes religieuses

Rarement ou jamais

8%

9%

Femmes

Hommes

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

19%

4%

6%

3%

11%

12%

Artisans ou commerçants

Cadres et professions intellectuelles

Professions intermédaires

Employés

Ouvriers

Autres inactifs

9%

5%

12%

5%

10%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

8%

10%

8%

9%

9%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne ou 
d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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QUESTION : Vous-même, éprouvez-vous de la sympathie, de l’antipathie ou ni sympathie, ni antipathie pour les organisations suivantes ?

10%

17%

22%

55%

41%

37%

35%

42%

41%

La grande mosquée de Paris

Le CCIF (comité français contre 

l’Islamophobie)

Les frères musulmans

L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  o u  d ' a n t i p a t h i e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t s  

g r o u p e s  o u  é t a b l i s s e m e n t s  

De la sympathie De l’antipathie Ni sympathie, ni antipathie
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L e  d e g r é  d e  s y m p a t h i e  o u  d ' a n t i p a t h i e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t s  

g r o u p e s  o u  é t a b l i s s e m e n t s  

37% des sondés éprouvent de la sympathie pour les frères musulmans

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

33%

41%

Hommes

Femmes

51%

33%

24%

31%

45%

42%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

54%

46%

36%

37%

26%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

57%

42%

29%

22%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

28%

19%

30%

40%

40%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

36%

40%

30%

43%

31%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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QUESTION : Diriez-vous que… ?

25%

7%

8%

7%

18%

11%

8%

9%

20%

17%

16%

15%

37%

65%

68%

69%

 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Les juifs ou les catholiques sont dans 

l’erreur, seule l’Islam est la vraie religion

Cela vous dérange quand vous apercevez 

un juif porter une kippa

Il vous est très difficile voire impossible 

d’avoir des amis non musulmans

Cela vous dérange quand vous apercevez 

un catholique portant une croix

43%

18%

16%

16%

57%

82%

84%

84%

TOTAL 

Oui

TOTAL 

Non

L ’ A d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  à  l a  r e l i g i o n  
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L ’ a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  à  l a  r e l i g i o n  

43% des sondés estiment que les Juifs ou les Catholiques sont dans l’erreur, seule l’Islam est la vraie religion

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

40%

45%

Hommes

Femmes

52%

31%

32%

38%

39%

56%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

56%

56%

54%

46%

29%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

56%

50%

35%

31%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

41%

30%

40%

38%

47%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

40%

51%

41%

49%

41%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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QUESTION : Et souhaitez-vous qu’en France dans quelques années … ?

18%

12%

14%

9%

31%

24%

22%

14%

23%

28%

28%

24%

28%

36%

36%

53%

Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, plutôt pas  Non, pas du tout

Beaucoup de Catholiques se convertissent à 

l’Islam

L’Islam devienne la première religion de France

Des Eglises désaffectées où il n’y a plus de lieux 

de cultes puissent devenir des lieux de prière 

dédiés au culte musulman

La charia soit appliquée complètement ou 

partiellement en France

49%

36%

36%

23%

51%

64%

64%

77%

TOTAL 

Oui

TOTAL 

Non

L e  s o u h a i t  d e  v o i r  s e  d é v e l o p p e r  e n  F r a n c e  d i f f é r e n t s  é l é m e n t s  à  

c a r a c t è r e  r e l i g i e u x
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L e  s o u h a i t  d e  v o i r  l ’ I s l a m  d e v e n i r  l a  p r e m i è r e  r e l i g i o n  d e  F r a n c e

R é s u l t a t s  d é t a i l l é s

36% des sondés souhaitent que l’Islam devienne la première religion de France

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

36%

36%

Hommes

Femmes

40%

28%

30%

30%

40%

42%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

60%

49%

44%

30%

23%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

46%

37%

32%

29%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

24%

24%

37%

38%

37%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

33%

34%

38%

41%

47%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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L e  s o u h a i t  d e  v o i r  s e  d é v e l o p p e r  e n  F r a n c e  d i f f é r e n t s  é l é m e n t s  à  

c a r a c t è r e  r e l i g i e u x

23% des sondés souhaitent que la charia soit appliquée complètement ou partiellement en France

Selon le genre

Selon l’âge Selon l’origine

Selon la fréquence de pratique religieuse

Selon le niveau de revenus

Selon la catégorie socio-professionnelle

26%

19%

Hommes

Femmes

36%

21%

20%

18%

22%

29%

 Artisans ou commerçants

 Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

 Ouvriers

Autres inactifs

48%

32%

33%

15%

10%

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

Une fois par mois

Seulement à l'occasion
quelques fêtes religieuses

Total Rarement voire jamais

35%

24%

18%

13%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

24%

6%

19%

17%

29%

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) 

21%

19%

22%

27%

26%

Un pays du Maghreb

Un pays d’Afrique subsaharienne 
ou d’Afrique orientale 

Un pays du Moyen-Orient

Un pays d’Europe 

Un autre pays du monde
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QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des phrases suivantes ?

35%

37%

36%

26%

19%

20%

36%

29%

28%

32%

28%

22%

16%

20%

19%

25%

31%

27%

13%

14%

17%

17%

22%

31%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

La pratique de l’Islam est compatible avec 

les valeurs de la République

Il y a aujourd’hui en France une politique 

systématique de discriminations contre les 

Musulmans

La Laïcité est utilisée aujourd’hui par les 

pouvoirs publics comme une arme pour 

discriminer les Musulmans

Les racines spirituelles de la France sont 

judéo-chrétiennes

A moyen ou long terme, l’Islam deviendra en 

nombre de croyants ou pratiquants la 

première religion en France

Ma foi religieuse est supérieure aux lois et 

valeurs de la République

71%

66%

64%

58%

47%

42%

29%

34%

36%

42%

53%

58%

TOTAL 

D'accord
TOTAL Pas 

d'accord

L ' o p i n i o n  d é t a i l l é e  à  l ' é g a r d  d e  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  à  l a  

R é p u b l i q u e ,  à  l a  l a ï c i t é  e t  a u x  d i s c r i m i n a t i o n s
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QUESTION : Vous personnellement, approuvez-vous ou désapprouvez-vous le report du projet de Loi sur l’immigration ?

19%

31%

29%

21%

Approuve tout à fait

Approuve plutôt

N’approuve plutôt pas

N’approuve pas du 

tout

L ' a p p r o b a t i o n  d u  r e p o r t  d u  p r o j e t  d e  l o i  s u r  l ' i m m i g r a t i o n  

TOTAL 

N'approuve pas

50%
TOTAL Approuve

50%
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QUESTION : En pensant à un avenir proche, souhaitez-vous que la France accueille chaque année… ?

18%

42%

40%

Plus d’immigrés

Moins d’immigrés

Autant d’immigrés

L e  s o u h a i t  d e  v o i r  l a  F r a n c e  a c c u e i l l i r  p l u s  o u  m o i n s  d ’ i m m i g r é s

29% 21% 13% 6%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et plus
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